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Зелена трансформація підприємств:
від екомаркетингу до екосертифікації



Експерт:

МОДУЛЬ №3: Екомаркетинг і довіра

Як розповідати про свої екоініціативи без грінвошингу

Юлія Лазарюк
начальник відділу соціального
розвитку НЕК «Укренерго»

Ганна Якименко
кандидат біологічних наук,
експерт з охорони довкілля НЕК
«Укренерго», голова Комітету
сталого розвитку Асоціації PAEW

Як оформити сертифікати, дані вимірювань, результати аудиту для клієнтів і

партнерів

Як використовувати ESG-дані у маркетингу, грантах, інвестиційних заявках

Як побудувати бренд, який викликає довіру в екосвідомого споживача



2025 рік: Екологічний маркетинг = сталий зелений маркетинг

Екологічний маркетинг – 

це формування і задоволення екологічно орієнтованого попиту споживача з метою
отримання прибутку та збереження довкілля та здоров'я людей протягом усієї
діяльності підприємства (розробки концепції продукції/послуги, її виробництва/
надання послуги, пакування, транспортування, реалізації, просування, переробки
відходів)



Принципи екологічного маркетингу: 

1.Клієнтоорієнтованість: компанія повинна розглядати та організовувати свою
маркетингову діяльність з точки зору споживача.

2.Побудова довготривалої лояльності споживачів за рахунок постійного
вдосконалення товару та обслуговування: промоакції – це не інструмент
зеленого маркетингу.

3. Інноваційний маркетинг: компанія знаходить способи реального
покращення якості товарів та послуг, впроваджувала нові технології
виробництва та маркетингу. 

4.Соціально орієнтований маркетинг: компанія усвідомлює, що нехтування
інтересами споживачів та суспільства створить великі проблеми в
довгостроковій перспективі.



На чому фокус екомаркетингу?

Раціональне використання природних ресурсів; 
Збереження кількості та якості екосистемних послуг території як при
планованій діяльності,так і при розбудові бізнесу; 
Екологічні товари та послуги; 
Впровадження екологічно чистих технологій; 
Мінімально можливі забруднення довкілля та постійне вдосконалення
очисних споруд;
Корпоративні природоохоронні програми; 
Інвестиції в глобальні, національні та регіональні екологічні ініціативи; 
Інновації екологічного спрямування; 
Екологічні сертифікати, ліцензії, патенти …



Екомаркетинг має іншу, недобросовісну сторону медалі, спрямовану на виведення
«позитивної» діяльності наперед і приховування або зміщення акцентів з шкоди
довкіллю. Це явище має назву greenwashing.

"Greenwashing" визначається як практика отримання несправедливої
конкурентної переваги шляхом рекламування фінансового
продукту як "екологічно чистого", навіть якщо він не
відповідає базовим екологічним стандартам. 

Німецьке Федеральне агентство з охорони навколишнього середовища, охорони
природи та безпеки ядерних реакторів дає таке визначення: "грінвошинг" - це
спроба організацій створити "зелений" або "сталий" імідж, зокрема за допомогою
комунікаційних та маркетингових заходів, без фактичного систематичного
впровадження відповідної діяльності, орієнтованої на сталий розвиток, у своїй
операційній діяльності".

https://www.umweltbundesamt.de/greenwashing-sustainable-finance#die-nachfrage-nach-glaubwurdigkeit


Як запобігти greenwashing та достовірно відобразити екологічну ефективність
бізнесу у публічному полі? Через впровадження ESG та звітування за ESRS
(посилання на EFRAG www.efrag.org )

Стандарти звітування з 2027 року єдині для всіх і ти не можеш приховати «суттєві»
теми соціального й екологічного впливу. Розкриття інформації має відповідати
вимогам ESRS2 (www.efrag.org )

Примітка: ESG – екологічна, соціальна відповідальність та належне корпоративне управління
ESRS – Європейські стандарти звітності зі сталого розвитку

https://www.efrag.org/en
https://www.efrag.org/sites/default/files/sites/webpublishing/SiteAssets/ESRS%202%20Delegated-act-2023-5303-annex-1_en.pdf


Типові кейси Екомаркетингу

ASUS першою у світі відмовилася від використання свинцю у виробництві материнських плат і
першою представила Full HD монітор з використанням безгалогенних технологій. Вона стала
першим у світі виробником ноутбуків, які мають сертифікати Environmental Product Declaration
(EPD) та EU Flower, а також першим з провідних IT-виробників, що отримав сертифікат Eco Mark
(Японія).

Регіональні філії Bosch в Україні у Львові, Дніпрі та Одесі використовують для опалення теплові
насоси, а львівський офіс Bosch побудований за принципом енергозберігаючої конструкції
вільного доступу з інтегрованим складом.

З жовтня 2020 р. вся упаковка продуктів Yves Rocher виробляється з переробленого пластику і
підлягає повторній переробці.

Восени 2020-го "Сільпо" відкрило супермаркет мережі, побудований відповідно до вимог
BREEAM.

Лінк www.dsnews.ua

https://www.dsnews.ua/ukr/reitingi/top-25-luchshih-ekoprogramm-kompaniy-22022021-416268


Екомаркетинг в НЕК «Укренерго»

Ресурсоефективний проект «Зелений офіс»
Період: 2020-2025 
Фокус на раціональне використання природних ресурсів, сортування відходів,
збільшення парку електромобілей, розвиток здорових навичок персоналу

Правила проекту від 2020 року
Оновлення цілей проекту в 2024: додано напрями кліматичної адаптації та

збереження ментального здоров’я

Правила від 2024
Вимірювання ефективності проекту - по запобігнутим викидам вуглекислого

газу (Scope 4)



Scope 4 від
заходів по
документообігу



Ефективність заходів по зменшенню використання паперу



Проект «Екоталісман Укренерго»

Період: 2021-2025 
Фокус на екологічній освіченості
внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів
та їх залученості в екологічні проекти
Особливості проекту: саме персонал
Укренерго шляхом голосування на
корпоративному порталі обрав Ящірку
Зелену екологічним талісманом
компанії.



Проект «Екоталісман Укренерго»



Проект «Екоталісман Укренерго»



Проект «Гарний сусід»

Період: 2021-2025 
Фокус на соціальному підприємництві (2021 - 2022), формуванні культури енергонезалежності громад
(2023 – 2025).

2021: захід для Коломийської міської
територіальної громади



Проект «Гарний сусід»

2025: захід для громад Одеської області



Проект «Гарний сусід»

Особливістю проєкту періоду воєнних років є залучення ВПО у розвиток енергонезалежності
громад, спільно з місцевим населенням.

2025: захід для громад Хмельницької та
Закарпатської областей



Де застосовується інформація про
екологічну відповідальність бізнесу?

При випуску «зелених облігацій»;
У нефінансовій та фінансовій звітності;
При складанні грантових заявок та при
зверненні в кредитні установи/банки;
У звітах інвесторам, кредиторам та державі.



Що головне у формуванні «екологічного
бренду»?

Не створювати повітряні замки та достовірно презентувати ESG здобутки. 
Не все виходить одразу та з першої спроби. 
Про це варто пам’ятати. 
Брехня або greenwashing зіпсує репутацію раз і назавжди. А визнання помилок та
пошук шляхів вдалого вирішення екологічних викликів лише зміцнить довіру
інвесторів та відобразить екологічну стійкість вашого бізнесу.



Дякую за увагу!Дякую за увагу!


